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„V uplynulém roce jsme otevřeli mnoho zásadních témat a rozproudili odbornou diskusi
napříč celým zdravotnickým systémem. Snažili jsme se hledat konkrétní řešení, jak zlepšit
dostupnost moderní léčby pro pacienty v Česku. Věnovali jsme se také systémovým
změnám, které umožní rychlejší vstup inovativních léků na trh, férovému hodnocení jejich
přínosů i podpoře klinického výzkumu,“ říká MUDr. Pavel Sedláček, předseda
představenstva AIFP.

Klinické studie jako investice do zdravotnictví

Jedním z pilířů loňské činnosti AIFP byl výzkum a vývoj nových léčiv. Asociace představila výsledky
rozsáhlé analýzy, která ukázala nejen rostoucí počet klinických studií v ČR, ale také jejich
ekonomický a společenský přínos. Podle této analýzy, zpracované ve spolupráci s poradenskou
společností EY, se v roce 2023 na území ČR realizovalo 481 klinických studií členských společností
AIFP. V témže roce ušetřily výzkumné projekty českému systému více než 1,5 miliardy Kč, a to díky
tomu, že léčbu pacientů v rámci studií hradí zadavatelé projektu, obvykle inovativní farmaceutické
společnosti.

Tato data zazněla i na tiskové konferenci ve spolupráci s Ústavem hematologie a krevní transfuze,
kde zástupci AIFP a přední odborníci diskutovali o překážkách i potenciálu, který klinický výzkum v
Česku má. Zazněla také výzva ke snížení administrativní zátěže a lepší koordinaci výzkumu napříč
zdravotnickými zařízeními.

Inovace, které mění životy – a snižují náklady systému

Moderní medicína má měřitelný dopad na kvalitu života pacientů, jejich soběstačnost i veřejné
rozpočty. AIFP v roce 2024 pokračovala v dlouhodobém projektu Inovace pro život, který ve
spolupráci s Ústavem zdravotnických informací a statistiky (ÚZIS) ukazuje, že inovativní terapie
pomáhají pacientům zůstat déle aktivní, méně čerpat sociální dávky a rychleji se vracet do
zaměstnání i běžného života.

V rámci projektu jsme například zjistili, že 68 % pacientů s roztroušenou sklerózou ve věku 50 – 68
let, kteří se léčí moderními léky, zůstává pracovně aktivních, a více než polovina nepobírá žádný
příspěvek na péči. Tyto pozitivní dopady jsou úzce spojeny s léčbou nejmodernějšími léky. Zároveň
se daří snižovat náklady na jednoho pacienta – například v případě revmatoidní artritidy poklesly
jednotkové náklady o desítky procent. Právě dostupnost těchto terapií a rovný přístup k nim napříč
regiony zůstává jedním z témat, které AIFP dlouhodobě sleduje a aktivně otevírá v odborné i veřejné
diskusi.

Aktivní v Česku i v Evropě

V souvislosti s volbami do Evropského parlamentu AIFP uspořádala řadu setkání s českými kandidáty
na europoslance – od pracovních snídaní až po předvolební debatu v Hospodářské komoře.
Sympozium „Evropa na křižovatce“ pak nabídlo prostor k diskusi o konkurenceschopnosti Evropy v



oblasti inovací a potřebě podpory výzkumu a vývoje na evropské půdě.

Asociace se aktivně vyjadřovala také k revizi obecné farmaceutické legislativy (GPL) upravující
podmínky, za jakých farmaceutické společnosti rozhodují o investicích do výzkumu a vývoje nových
léčiv, upravující ochranu práv duševního vlastnictví či podmínky jejich výroby a dodávání na
evropské trhy.

V neposlední řadě asociace reagovala také na Směrnici o čištění městských odpadních vod
(UWWTD). „Tato směrnice stanovuje, že farmaceutický a kosmetický sektor budou povinně
financovat kvartérní čištění městských odpadních vod. Farmaceutický průmysl podporuje cíle
směrnice a dlouhodobě se podílí na ochraně životního prostředí. Přenesení povinnosti na pouhé dva
průmyslové sektory je však v rozporu s principy spravedlnosti, proporcionality a nediskriminace,
které jsou základními pilíři unijního práva,“ uzavírá Mgr. David Kolář, výkonný ředitel AIFP.

O AIFP

Asociace inovativního farmaceutického průmyslu (AIFP) sdružuje 35 společností, které dokážou
vyvinout a uvést na trh nové, účinnější a bezpečnější léky. AIFP je členem Evropské federace
farmaceutických společností a asociací (EFPIA) a intenzivně spolupracuje s Mezinárodní federací
farmaceutického průmyslu a asociací (IFPMA) a Americkou asociací inovativních farmaceutických
firem (PhRMA). Mezi její aktuální projekty patří mj. studie Inovace pro život, jež mapuje přínosy
inovativních léčiv v ČR v konkrétních terapeutických oblastech (např. karcinom prsu, revmatoidní
artritida, roztroušená skleróza či diabetes mellitus 2. typu). Více informací na
www.inovaceprozivot.cz nebo www.aifp.cz.
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